
© www.kjnt.ro/szovegtar

70

A szász és habán kerámia rokonsága miatt ebben a gyűjtemény-
ben említjük meg a 18. századi, egyszínű, zöld mázazású, ónfedeles 
habán bokályt. Itt tartjuk számon a kakasmotívummal és német 
nyelvű felirattal, áldással (Gott schütze dich. – Isten áldjon meg) 
díszített színes falitányérokat is. Használati kerámiánk szép da-
rabja a szintén zöldmázas, füles, húzott szájú vizesedény, melynek 
díszítményeként a hasi oldalon világoszöld szívben az M. Drotheff 
név olvasható.

Kerámiaedény, M. Drotheff felirattal

Dísztányér, felirata: Gott schütze dich.

18. századi ónfedeles habán bokály

ARCHÍVUM ÉS KÖNYVTÁR
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Régi dokumentumok és képek

Ebbe a gyűjteménybe soroljuk a régi, nyomtatott iratanyagokat, 
a családi levéltárakból származó fényképeket, a különböző régi 
nyomatokat, valamint a bekeretezett faliképeket is. Ez a kollekció 
voltaképp azt tükrözi, hogy a zabolai családok privát életterében 
milyen tárgyak, képek segítségével tartották ébren a nagy történel-
mi események emlékét. Különösen gazdag tárgyállomány jeleníti 
meg az 1848-as forradalom eseményeit, a Habsburg család tagjait, 
az első világháború történéseit. Személyesebb, családi jelentőségű 
egy-egy zabolai baka személyes portfóliója, melyben reprezentatív 
katonai emlékek – lovát ugrató hősként jelenik meg a nyomdában 
készült színes nyomatra ragasztott arckép által –, valamint a 10–12 
évi szolgálat utáni leszerelést igazoló végelbocsátó levelek, az ob-
sitok találhatók. A román hatalom berendezkedését és térhódítását 

Gazdanaptár az 1940–44 közötti időszakból

A Zabolai Faipar Részvénytársaság 200 lej értékű
részvénye (1922)
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a román királyi családról készült rámázott nyomtatványok jelzik, 
a szentképek közt a keretezett cirill betűs ortodox nyomtatványok 
vannak többségben. 

Család- és helytörténeti szempontból is értékesek azok a 20. 
század első és középső periódusából származó fényképek, melyek 
családi eseményeket, ünnepi rituálékat és munkaalkalmakat mu-
tatnak be. 

Székely baka fényképe

Ortodox szentkép

Román–magyar zsebszótár 
a 20. század elejéről
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Fotónegatívok és fényképek

Archívumunkban Pozsony Ferenc mintegy 25 000 darab fekete-
fehér és színes fotónegatívja tanulmányozható. A terepfelvételek 
Erdély és Moldva néprajzi jelenségeit, az együtt élő nemzetiségek 
népművészetét, szokásait és hagyományait jelenítik meg. 

Kéziratos adattár

E csoport legfontosabb darabjai a háromszéki és moldvai muzeá-
lis értékű kéziratok, levelek, feljegyzések. Fontos kordokumentum 
jellegű egységes iratanyagot képez egy zabolai tüzér első világhá-
borús levelezése, a kicsi magyar világ idejéből a Kézdivásárhelyen 

Állatgyógyászat füzet az 1939–1940-es tanévből 

Csángó imafüzetek
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megszervezett arany- és ezüstkalászos gazdatanfolyamok zabolai 
résztvevőjének jegyzetfüzetei, termelői és állattenyésztési tudniva-
lók, hasznos feljegyzések.

A moldvai csángó falvak 19–20. századi írásbeliségét nyomtatott 
könyvekben található bejegyzések, hosszabb imádságok, lejegyzett 
énekek tükrözik. Tánczos Vilmos a moldvai kutatásai során gyűj-
tött iratanyag egy részét múzeumunknak adományozta, így a ko-
rábban szegényes csángó kéziratos kollekció tovább bővülhetett.

Könyvtár, e-adattár, honlap

A moldvai csángók, valamint Erdély népeinek életével és kultú-
rájával kapcsolatos tájékozódást és a szakmai kutatást 3200 tételt 
számláló könyvtárunk segíti elő. Állományunkban megtalálhatók 
a kolozsvári Kriza János Néprajzi Társaság és a Nemzeti Kisebbség-
kutató Intézet, a szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeum, a bu-
dapesti Néprajzi Múzeum és a Magyar Tudományos Akadémia, 
a sepsiszentgyörgyi Székely Nemzeti Múzeum, valamint számos 
romániai és külföldi kiadó, múzeum és egyéb szakmai intézmény 
kiadványai, kötetei. 

Elektronikus adattárunk sok ezer terepfelvételt, népzenét, vala-
mint néprajzi dokumentumfilmeket tartalmazó több tucat CD- és 
DVD-lemezt foglal magába.

Honlapunk – www.csangomuzeum.ro – az intézmény létrejötté-
ről, működéséről, gyűjteményeiről bő áttekintést nyújt, a tervezett 
és lejárt rendezvényeinkkel kapcsolatban folyamatosan tájékoztat-
ja látogatóinkat.

Domokos Ilona gorzafalvi szövőasszony II. díja
a Megéneklünk, Románia fesztiválon (1981)




